



Odpovědi na dotazy médií ohledně nevypsání podpory pro OZE

Svaz průmyslu odpovídal na dotazy časopisu Moravského hospodářství, který se zajímal o problematiku dosud nevypsání podpory na rok 2016 pro obnovitelné a jiné podporované zdroje energie, uvedené do provozu mezi lety 2006 až 2012. Za rozhodnutí o vypsání podpory je zodpovědný Energetický regulační úřad.

Otázky:

Jaké změny lze očekávat v souvislosti s rozhodnutím ERÚ o neschválení dotací na obnovitelné zdroje?

Jaký bude mít toto rozhodnutí dopad na obce, majitele malých elektráren?

Jaký bude mít toto rozhodnutí dopad na běžné lidi?

Proč je podpora obnovitelných zdrojů v ČR důležitá?

Odpovědi:

Věříme, že rozhodnutí o vypsání či nevypsání podpory na příští rok pro obnovitelné a jiné zdroje, uvedené do provozu v mezi lety 2006-2012, ještě není uzavřenou záležitostí. Zainteresované složky státní správy v posledních dnech jeví ochotu ke kompromisu, avšak výsledek je předčasně předjímat. Proto situaci pozorně monitorujeme a snažíme se všemi silami přispět k nalezení řešení, které by znamenalo vypsání podpory dle legitimních očekávání a udržení důvěryhodnosti České republiky.

Pro Svaz průmyslu je naprosto zásadní dodržení principu právní jistoty, respektování platných norem a předvídatelnost – tento případ nevyjímá. Proto jsme požádali jak MPO, tak ERÚ o vysvětlení dané situace. Nevypsání podpory by mohlo způsobit právní chaos a ohrozit stabilitu podnikatelského prostředí. ČR by se neměla zařadit mezi státy EU, kde k takovýmto problémům dochází či došlo.

Důsledkem nevypsání podpory by byly zejména ztráty z nevyplacení zákonem stanovené výše veřejné podpory. K tomu by bylo navíc nutné připočítat náklady na případné žaloby a arbitráže, které by příjemci této podpory byly velmi pravděpodobně iniciovány. Ztráty by se ale netýkaly jen často zmiňovaných fotovoltaických zdrojů, ale například i některých plynových tepláren či zdrojů na biomasu, což by se mohlo negativně odrazit v koncových cenách tepla pro spotřebitele. Ohrožena by byla pracovní místa v sektoru návazných služeb. Zasažen by byl také bankovní sektor, který na projekty podporovaných zdrojů poskytl úvěry.

Obnovitelné zdroje hrají v tuzemském energetickém sektoru významnou roli, která se má navíc v souladu s našimi závazky před Evropskou komisí do budoucna dále zvětšovat. Náhlé zastavení podpory by mohlo rozvoj tohoto důležitého segmentu energetiky paralyzovat. Tím by bylo ohroženo plnění našich závazků a také cílů nedávno schválené Státní energetické koncepce.

